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Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Steger, Kolleginnen und Kollegen haben am 29. Juni 
2016 unter der Nr. 9705/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 
„Olympische Spiele und Gefahr des Zika-Virus“ gerichtet.  

Zu dieser Anfrage möchte ich vorweg festhalten, dass die Entsendung der Sportlerinnen und 
Sportler zu den Olympischen Spielen in Rio de Janeiro nicht durch das Bundesministerium 
für Landesverteidigung und Sport (BMLVS), sondern durch das Österreichische 
Olympische Comité bzw. das Österreichische Paralympische Komitee vorgenommen wird. 

Im Detail beantworte ich die Anfrage wie folgt: 

Zu 1 bis 3: 

Das BMLVS steht in laufendem Kontakt mit dem Österreichischen Olympischen Comité 
(ÖOC) und dem Österreichischen Paralympischen Komitee (ÖPC). Die 
Weltgesundheitsorganisation und die brasilianischen Gesundheitsbehörden haben nach 
hierortigem Kenntnisstand entsprechende Vorbeugungsmaßnahmen gesetzt. Das 
Internationale Olympische Comité (IOC) und das Organisationskomitee arbeiten laut 
Auskunft des ÖOC intensiv daran Risikofaktoren einzudämmen.  

Die medizinische Abteilung des ÖOC und des ÖPC informieren Sportler und Betreuer seit 
Monaten über die Lage in Rio und die notwendigen Schutzmaßnahmen. Diese Maßnahmen 
werden vor den Spielen nochmals verstärkt. 

 

MAG. HANS PETER DOSKOZIL 
BUNDESMINISTER FÜR LANDESVERTEIDIGUNG UND SPORT 

9287/AB 1 von 2

vom 29.08.2016 zu 9705/J (XXV.GP)

www.parlament.gv.at



-  2  - 

 

Zu 4 bis 6: 

Epidemiologische Fragen und Empfehlungen zur Gesundheitsprävention fallen nicht in den 
Vollziehungsbereich des BMLVS. 

Zu 7 und 8: 

Nein. Ansprechpartner für Fragen im Zusammenhang mit der Entsendung zu den 
Olympischen und Paralympischen Spielen sind die jeweiligen Komitees. Sie stehen den 
Sportlerinnen und Sportlern für Rückfragen zur Verfügung.  

Zu 9 und 10: 

Ich besuchte die Olympischen Sommerspiele in Rio de Janeiro vom 12. bis 19. August 
2016. Ein Termin für einen möglichen Besuch der Paralympischen Spiele wird nach 
derzeitiger Planung vom 09. bis 12. September 2016 sein.  

Mag. Hans Peter DOSKOZIL 
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